
 

防災ワークショップ アンケート 

問１ 年齢 

１．１０代  ２．２０代  ３．３０代  ４．４０代  ５．５０代 

６．６０代  ７．７０代  ８．８０代以上 

 

問２ 最寄りの避難所に行くまでにかかる時間 

  １．１０分以内  ２．１０～２０分  ３．２０～３０分  ４．３０分以上 

 

問３ 非常時に備えて、自宅に水や食料を備蓄している 

  １．３日分程度   ２．５日分程度   ３．７日分程度 

４．10 日分以上   ５．準備していない 

 

問４ 本日の防災ワークショップの満足度 

１．非常に満足  ２．満足  ３．普通  ４．あまり満足していない 

５．満足していない 

 

問５ 本日の防災ワークショップへの理解度 

１．理解できた  ２．おおむね理解できた  ３．あまり理解できなかった 

４．理解できなかった 

 

問６ 本日のワークショップについての感想・意見等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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No. 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６

1 70代 10分以内 準備していない 満足 おおむね理解できた 大変参考になり まし た

2 60代 20～30分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

3 50代 20～30分 7日分程度 満足 理解できた いろいろな考え方に触れるこ と ができて良かったです。 チームワーク良く 協議できた。

4 60代 10分以内 準備していない 満足 理解できた

5 50代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた 勉強さ せていただきまし た

6 40代 10分以内 3日分程度 満足 理解できた
考える機会がなかったので、 人の意見を聞き楽し く 過ごせまし た。 年齢や立場が違えば考え

方もいろいろある

7 50代 20～30分 3日分程度 非常に満足 理解できた
4グループそれぞれのレイアウト の配置が違っていて勉強になり まし た。 当日の配置の仕方

等、 意見がまと まるか心配

8 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた 防災への準備はやはり 必要だと 感じ た。

9 70代 20～30分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

10 70代 10～20分 7日分程度 普通 理解できた けが人を早く 治すこ と

11 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた
耳が悪く 、 会話ができない場合が多い。 ゆっ く り 話し てほし いです。 事務的でなく 配慮が欲

し い。

12 60代 10分以内 準備していない 普通 おおむね理解できた

他グループの発表でいろいろと 参考になっ た。 意見がおのおの違う ので、 まと めるのが大変

だった。 このよう にブレーンスト ーミ ングを行う こ と で、 気づいたり ひらめいたり するので

良かっ た。

13 40代 20～30分 準備していない 満足 理解できた
白鳥コ ミ のすべての部屋に入ったこ と がないので、 間取図を見たと き、 こんな部屋があるの

かと 思った。 そし てレイアウト に悩んだ。

14 50代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

避難者がどのよう な配慮が必要なのかを受け入れするこ と の難し さ を感じ まし た。 すべての

部屋を割り 振って使う こ と だけではなく 、 配慮の種類に応じ てあえて開けておく こ と も 必要

さ と 感じ まし た。

15 60代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた
いろいろな意見を聞いたり 、 見たり するこ と で 普段気づかないこと や発見があって興味深

かった。

16 50代 10分以内 準備していない 非常に満足 理解できた
避難場所を有効に使える手段を学ばせていただきまし た。 あり がと う ございまし た。 今後の

防災活動の参考にできればと 思います。

17 60代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた 他グループの発表を見て、 様々な意見をし るこ と ができて有意義であった。

18 80代以上 10～20分 7日分程度 普通 おおむね理解できた

19 40代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた

20 60代 10分以内 普通 おおむね理解できた

21 70代 10～20分 7日分程度 満足 おおむね理解できた

22 80代以上 10分以内 5日分程度 普通 おおむね理解できた

23 80代以上 10～20分 5日分程度 非常に満足 理解できた

24 70代 10分以内 5日分程度 非常に満足 おおむね理解できた

25 80代以上 10分以内 3日分程度 満足 理解できた

26 70代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた よく 準備さ れていて考えやすく スムーズに作業できた。

27 30代 10～20分 7日分程度 満足 おおむね理解できた
一度し た判断を簡単に修正できない性質上事前に、 おおよその方針優先事項を定めておく 事

が望まし いと 思っ た。 受入者と し て外国の方をどのよう にするかも考えれたらよかった。

28 40代 10分以内 3日分程度 満足 理解できた 防災課の方々に、 夜遅く まであり がと う ございます。

29 70代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた

30 50代 20～30分 3日分程度 普通 おおむね理解できた
家族ごと の事情に1つずつ配慮し ていく べきなのかと 思う が、 それは果たし てできるのかど

う か考えてし まっ た。 １ 度にたく さ んの人が避難し てく る中で難し そう だと 感じ まし た。

31 40代 10分以内 5日分程度 満足 おおむね理解できた

グループの方と 一緒に考えながらできた。 他のグループの方の意見を聞く と 、 同じ 色の方々

が重なっていた。 そのよう な分け方の方がよかったのかな、 、 、 悩みます。 みんなが意見を

出し ていたのがよかったと 思う 。

32 70代 20～30分 5日分程度

”避難所には様々な立場の人が利用し ます”の中に支援や配慮が必要な人の中には障がい者の

項目がないのはなぜか。 網掛け部が多すぎるので、 使用できると ころのみを作る方が理解し

やすいのでは。 全体図を見る場合は良い。 各地域の参加者が少ないと 感じ た、 各地区１ 名以

上の参加を促し てみては。



No. 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６

33 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

34 60代 10分以内 5日分程度 普通 おおむね理解できた 内容は良かったが、 時間が短い（ 足り ない） 平日のこ の時間はつらい

35 70代 10分以内 7日分程度 普通 おおむね理解できた

36 50代 10分以内 3日分程度 非常に満足 おおむね理解できた

37 70代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた

38 50代 10～20分 3日分程度 非常に満足 理解できた
皆で考えるこ と で多方面から の意見が出てより 様々なパタ ーンに対応できるよう になると 思

う 。 子供たちにも 考えさ せたい。

39 40代 10分以内 5日分程度 満足 理解できた 様々な意見が出て勉強になり まし た。

40 50代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

41 70代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた
２ 回目なのでおおむね理解できまし た。 毎年防災教室をやっているので自分なり に理解し て

いるつもり です。

42 70代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

43 70代 10～20分 5日分程度 普通 おおむね理解できた カード 番号、 色分けが良かっ た

44 70代 10～20分 3日分程度 非常に満足 理解できた このよう なワーク ショ ッ プは大変役に立つ。

45 70代 20～30分 3日分程度 普通 理解できた

いろいろ意見交換ができ良い取り 組みでし た。 地域の人たちで共有できたこ と 。 もっ と 多数

の参加者があってもいいのでは。 発災前から避難所運営名簿（ 家族単位） のよう な様式を自

主防災会にＰ Ｒ し てはどう か。 １ 次２ 次避難所、 福祉避難のかかわり 方についてもっと わか

り やすく 。

46 40代 10分以内 3日分程度 非常に満足 理解できた
グループごと での話し 合い、 少人数なので意見も出し やすかった。 各グループの意見をきく

こ と で、 自分では考えなかっ た案もあり 、 勉強になっ た。

47 70代 10～20分 準備していない 普通 おおむね理解できた 施設の状況がわかっていないと 配置し づら い

48 50代 10分以内 3日分程度 非常に満足 理解できた と ても よい内容でし た。

49 80代以上 20～30分 準備していない 満足 理解できた

50 30代 10分以内 5日分程度 非常に満足 おおむね理解できた

地域の小学校職員と し て参加し たが、 実際に避難所が開設さ れた際に小学生がどのよう な生

活をするこ と になるか考えまし た。 それに向け、 子どもたちにどのよう な力をつけさ せると

よいか考えていきたいと 思います。

51 40代 10分以内 7日分程度 満足 理解できた

建物の中がどのよう な床、 スペースになっ ているか写真などがあると わかり やすく 、 設置も

スムーズだったかもし れない。

実際に考えてみると 、 と ても 難し い方もみえた。

52 50代 30分以上 準備していない 普通 おおむね理解できた

53 50代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた 災害時に個々の要望をかなえるのは難し いと 感じ た

54 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた 参考になり まし た。 ワーク大切ですね！今後と もよろし く おねがいいたし ます。

55 50代 10分以内 3日分程度 普通 理解できた 市民の方の参加が増えていく と 良いと 思っ た。

56 50代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

ワーク ショ ッ プを行って、 自分と は違う 意見をきき大変参考になった。 避難所設置の難し さ

も感じ た。

避難所開設の流れ、 手順も実際に説明し ていただけると 参考になると 思いまし た。

57 60代 10分以内 3日分程度 非常に満足 おおむね理解できた
避難所の開設に関し て、 より 多く の人に体験し てもら う ため、 組⻑まで受講すると 良いと 思

います。

58 50代 10～20分 7日分程度 満足 おおむね理解できた 防災課の考えるワークショ ッ プの例を示し ていただけると 学びが深く なると 考えます。

59 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた
様々な意見がでて、 いろいろな目線で話し 合えてよかったです。 話し やすい雰囲気で参加し

てよかったです。

60 30代 10分以内 準備し ていない 満足 理解できた もっ と 一般市民の人も一緒にできると いいと 思った。

61 60代 10分以内 5日分程度 満足 理解できた
各班の意見をきいて考え方は、 よく 似ていると 思う 。 津波がく ると いけないから 、 まず１ 階

はつかわないと いう 発想は思いつかなかっ た。 も し も のと きの勉強になった。

62 60代 10分以内 5日分程度 満足 理解できた 避難所の運営は、 自分たちでやらなければならないこ と を改めて認識し た。

63 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた
昨年も 参加さ せていただいたが、 配慮点等忘れているこ と もあるため、 今年も参加し たこ と

で思い出すこと も あった。

64 70代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた 参考になり まし た。 本番がないこと が一番ですが、 有れば活用し たいと 思います。

65 70代 10分以内 3日分程度 満足 理解できた それぞれの考え方があり 、 参考になった。

66 40代 10分以内 3日分程度 非常に満足 理解できた
まと めの部分で自助共助の部分についても う 少し 話し てもいいかと 、 、

みんなで考えるいい機会でし た、 お疲れさ までし た。



No. 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６

67 50代 20～30分 3日分程度 満足 理解できた
いろいろな意見が聞けて良かった。 それぞれ考えがあって設置さ れていたので参考になっ

た。

68 60代 10～20分 準備していない 満足 おおむね理解できた 大変参考になった

69 50代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた 施設の構造がもう 少し 詳し く データ があると 、 何人入るか考えら れる気がする。

70 40代 10分以内 3日分程度 満足 理解できた

71 60代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた

72 50代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

避難所のレイアウト を考えるのは難し かっ た。 話し 合いながらタ イプに分けて考えるこ と が

できた。 グループごと の発表では、 いろいろな配慮も 踏まえて考え方を聞き大変参考になっ

た。

73 60代 10～20分 5日分程度 満足 おおむね理解できた 避難所は誰かがやってく れると 思っていたが、 自分たちが運営するのが分かった。

74 50代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた

いろいろな境遇の方々を受け入れると いう シュ ミ レーショ ンを、 チームの皆さ んと 一緒に考

えていく こ と ができて、 有意義な時間でし た。 改めて、 避難所開設のむずかし さ 、 大変さ を

感じ まし た。 さ ら に、 お互いが協力、 助け合い、 理解し あう こ と をし ていかなければならな

いと いう こ と が再確認できた。

75 60代 10～20分 準備していない 普通 おおむね理解できた

76 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

77 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた 有事の際に慌てるこ と なく 避難所を開設するために、 役立つワークショ ッ プでし た。

78 40代 10分以内 準備していない 満足 理解できた

シュミ レーショ ンを行う こ と で、 いろいろな問題点が見えてきて、 深く 考えるこ と ができよ

かったです。 自分が何ができるのか、 、 、 いざと なっ たらどう すればいいか考えなければい

けないと 思いまし た。 あり がと う ございまし た。

79 30代 10～20分 準備していない 非常に満足 理解できた
いろいろな想定、 人がいて考えさ せられるこ と が多かった。 スペース（ 環境づく り ） が難し

いと 感じ た。 建物の構造が分かると 、 スペースを考えやすいと 感じ た。

80 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた
南コ ミ の建物を把握し ていないので想像ができなかっ た。 ワーク ショ ッ プを進めながら 理解

できた。

81 60代 10分以内 5日分程度 満足 理解できた 参考になった。

82 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた 初参加でし たが、 楽し く 参加できまし た。

83 70代 10～20分 3日分程度 普通 あまり理解できなかった

84 60代 10分以内 5日分程度 非常に満足 理解できた

85 50代 10～20分 5日分程度 満足 理解できた

86 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

避難所開設についてグループの方と 意見を出し 合う こ と で、 自分では気づかない点に気づく

こ と ができまし た。 またほかのグループの意見発表を聞く 中で新し い視点にも気づく こ と が

できまし た。 あり がと う ございまし た。

87 60代 10分以内 準備していない 満足 おおむね理解できた

88 50代 10分以内 3日分程度 満足 理解できた

89 40代 10分以内 3日分程度 非常に満足 おおむね理解できた 避難し てきた人をどう 振り 分けたらいいか参考になり まし た。

90 40代 10分以内 準備していない 普通 おおむね理解できた
市役所の皆さ んお疲れさ までし た。 実際に被災し た際には、 もっ と 考えるこ と があると 思い

ますが、 今回のワークショ ッ プがきっかけになったと 思います。

91 70代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた ぜひ、 今後も取り 組んでほし い

92 30代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた
実際に考えてみるこ と でイメ ージできた。 施設内の様子を見ていれば、 もっ と イメ ージでき

た。

93 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

94 40代 10～20分 5日分程度 満足 おおむね理解できた いろいろな状況を想定し ておく 必要があると 思いまし た。

95 60代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

96 70代 10分以内 10日分以上 満足 おおむね理解できた 実際の現場が不明ですが、 各班の発表で理解できた。

97 60代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた

98 50代 10～20分 3日分程度 普通 おおむね理解できた

99 60代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた



No. 問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６

100 50代 10～20分 3日分程度 満足 理解できた

101 70代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

102 70代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた

103 40代 10分以内 準備していない 非常に満足 理解できた

他の意見を聞く こ と で対応の仕方や配慮の方法を知るこ と ができた。 今回、 消防士の方がみ

えたこ と で仕分けがと ても速く 、 その根拠もわかり やすく てと てもよかった。 また防災コー

ディ ネータ ーの方もいたこ と でプラスの根拠も聞けて良かった

104 40代 20～30分 3日分程度 非常に満足 おおむね理解できた
実際のその地域の避難所に対し て、 いろいろと 考えるこ と ができ良かった。 3グループと 異

なる結果が出たこ と で、 やはり いろいろな考え方があるのだと 理解できまし た。

105 60代 10～20分 5日分程度 普通 おおむね理解できた
緊急時避難場所（ 資料②） は２ 階以上と なり まし たか？前は２ 階はダメ だと なっていまし

た？

106 60代 10分以内 5日分程度 満足 おおむね理解できた

107 50代 10分以内 3日分程度 非常に満足 理解できた 大変良い経験になり まし た。 あり がと う ございまし た。

108 70代 10～20分 3日分程度 満足 おおむね理解できた

109 50代 10分以内 3日分程度 非常に満足 理解できた

改めて様々な家庭があり 、 配慮し ながらレイアウト を考えなければならないこ と がわかり ま

し た。 ワークショ ッ プを行う こ と で、 自分では思いつかない考えをう かがう こ と ができたの

で、 勉強になり まし た。 あり がと う ございまし た。

110 40代 10分以内 3日分程度 満足 おおむね理解できた

いろいろな意見を聞く こ と で、 自分と は違う 意見が出たと きに、 どのよう な視点を軸に考え

ていく と よいのか？と 、 、 、 。 何か参考になるものがあると いいのではないかなと 思いまし

た。 あり がと う ございまし た。

111 60代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた 避難者受入の難し さ を感じ た。

112 60代 10分以内 3日分程度 普通 おおむね理解できた

113 50代 10分以内 7日分程度 非常に満足 理解できた 来年も ぜひ続けてく ださ い


